

16. Oameni

PORTRET • de Alina Stan

Ana Condurache: „Norocul ți-l faci singură“

Singura ieșeancă din Lotul Național de Mountain Bike (MTB), Ana este bucură că a descoperit până la 23 de ani ce îi plece să facă: ciclism

profil

NĂSCUTĂ

•• 28 iunie 1986, Iași

EDUCAȚIE

•• Facultatea de Geografie și Geologie- Secția Geografie-Germană

EXPERIENȚĂ

•• membră a Lotului Național de MTB

FAMILIE

•• nu are nați, însă compensează verișoara Mara

Cati, în una din drumețiile cu prietenii

Ciclismul este pentru Caterina Ana Condurache, Cati cum îi spun prietenii, un stil de viață prin care a reușit să cunoască locuri și oameni interesanți. În copilărie tânăra visa să ajungă printesă sau cântăreață, însă călătoriile la munte cu familia i-au îndreptat pașii spre natură și sport.

„Jubesc faptul că practicând ciclismul am ocazia să cunosc mai bine România. Sunt atâtea locuri de văzut, atâtea munți de cucerit”, spune Cati. Tânăra crede că prin sport a învățat să-și atingă idealurile, nu consideră că există diferențe între cei care practică ciclismul și că oricine poate face ce-și dorește.

„Nu cred că există sporturi masculine și feminine, în fond suntem oameni cu toții și avem aproape aceleași forțe și aspirații, nu e adevărat că suntem mai slabe decât băieții”, explică Cati.

„Sunt mândră că am prieteni adevărați“

Cati se consideră un om puternic, căruia nu-i lipsește ambiția atunci când vrea un lucru cu adevărat. Tânăra crede că peste câțiva ani va fi tot în Iași.

„Sunt bucură că am descoperit ce îmi place cu adevărat să fac, sunt mândră că am mulți prieteni adevărați. Peste zece ani mă văd aici, în Iași, cu mai multă experiență, mai multe medalii, având un serviciu activ, bine plătit”, spune Cati.

Tănăra practică un sport costisitor, dotările unei biciclete putând ajunge și la că-



teva mii de euro. „Da, este costisitor, ca toate sporturile pe care vrei să le faci la nivel înalt, dar merită. Decât să cheltui banii pe tot felul de nimicuri, mai bine economisesc pentru o excursie cu pri-

etenii pe coclauri bucovinene”, susține tânăra. Cati crede omul, ciclistul, contează mai mult decât bicicleta, chiar dacă piesele fac diferența uneori.

Vrea să ajungă în Asia

În prezent tânăra reprezintă Iașul în Lotul Național

de MTB. „Din Iași nu mai este nimeni în lotul național pentru că aici nu există un club de ciclism, o rușine pentru un oraș atât de mare! În alte țări, acest sport este mai bine cunoscut. La noi, dacă nu ești fotbalist, nu ai alte șanse să faci o carieră”, afirmă sportiva.

Cati își propune pentru acest an să se antreneze în pădurile din apropierea Iașului. Din primăvară urmează să plece în cantonamentul la Târgu Mureș.

„În acest an îmi propun să recâștig campionatele de maraton și MTB și să urc pe podium la campionatele de șosea. Va fi mai greu decât anii trecuți, deoarece voi avea o concurență foarte serioasă”, explică Cati. Printre țările pe care sportiva ar vrea să le viziteze într-un tur de ciclism se numără Mongolia și Rusia.

ce-i place

•• Caterina adoră să meargă cu bicicleta prin pădure, să asculte muzică rock și simfonică. Printre preferințele culinare se numără salata de frunțe și pizza. La capitoul hobby-uri tânăra a bifat desenul, cititul, sportul și drumeția.

ce nu-i place

•• Tânăra este înrătată de faptul că ieșenii folosesc mașina și pentru cele mai mici deplasări, în condițiile în care o bicicletă i-ar putea ajuta să ajungă mai repede la destinațiile propuse. Mai mult, Cati crede că a dispărut ideea de solidaritate cu natura.

Întrebări și răspunsuri

•• De ce crezi că nu sunt atât de mulți ieșeni interesați de ciclism?

E vorba de educație, de ce văd oamenii în jurul lor, de mediatizarea și de susținerea acestui sport. Dacă la Iași nu există un club serios, dacă oamenii folosesc mașina zilnic și traficul e groaznic, unde mai încap ideea de viață activă, de solidaritate cu natura?

•• De unde găsești resursele materiale pentru a te perfecționa?

La nivelul la care sunt mă descurc din resursele proprii și mă mulțumesc cu ce îmi oferă clubul. Dacă voi avansa, voi primi ce îmi trebuie.

•• Ai vreun model uman care te inspiră în ceea ce faci?

Este un mare ciclist în România de care puțin știu, Eduard Novak, din Miercurea Ciuc, un om deosebit care anul acesta a luat locul al doilea la Olimpiada de Paraciclism. Mă inspiră pentru că e foarte modest, sociabil, deloc „cu nasul pe sus”, are familie, lucrează și, în același timp, e foarte bun ca sportiv.

La noi, dacă nu ești fotbalist, nu ai alte șanse să faci o carieră

Ana Condurache

